

ACTA PHARMACEUTICA HUNGARICA

Acta Pharmaceutica Hungarica 54. 97—98 1984.



Dr. Kedvessy György professzor köszöntése

A magyar gyógyszerészet kiemelkedő személyisége Kedvessy professzor idén töltötte be 70. életévét, amely alkalomból az Acta Pharmaceutica Hungarica szerkesztő bizottsága is tisztelettel és szeretettel köszönti.

Kedvessy professzor 1936 óta, meghívás folytán folyamatosan dolgozott a Budapesti Egyetemi Gyógyszerészeti Intézetben, ahol széles körű tudományos munkásságával párhuzamosan a gyógyszerészhallgatók oktatását és nevelését választotta pályafutásának legfontosabb feladatául. Még nem volt 30 éves, amikor az Egyetem Orvos Kara magántanárrá habilitálta a „Galenikumok vizsgálata” tárgy köréből, amely a gyógyszerészet akkori legaktuálisabb szakmai problémáit jelentette.

Tudományos munkássága elismeréseként 1953-ban a kandidátusi minősítést, 1981-ben nyilvános vita alapján a gyógyszerészi tudományok doktora címet nyerte el.

Budapesti működése során a gyógyszerészhallgatók oktatásán kívül a gyakorló gyógyszerészek továbbképzésében jelentős szerepet vállalt. Oktató- és kutató munkássága mellett a Magyar Gyógyszerkönyv szerkesztésében, az Egészségügyi Tudományos Tanács Gyógyszerészeti Bizottságának munkájában töltött be fontos szerepet. Az egyetem életében rektori megbízásból számos bizottságban tevékenykedett.

A korszerű gyógyszer technológia egyik első alkalmazója, nevéhez fűződik többek között a korszerű hazai szemcseppkészítés kifejlesztése, a mikrobiológiai tartósítás gyakorlati alkalmazhatóságának megalapozása, kidolgozta az infravörös sugárzás technikai feltételeit a gyógyszer technológiában stb. Több technológiai kutatási eredménye került be a hazai gyógyszerkönyvekbe. Igen kiterjedt tudományos kutató munkát folytatott, s ezek között több olyan eljárás volt, amit hazai vonatkozásban elsőként alkalmazott. Nyomatásban megjelent dolgozatainak száma meghaladja a 250-et. Több, mint 350 tudományos előadásban számolt be eredményeiről hazai és külföldi fórumokon. Első monográfiája „Gyógyszervizsgálat” címmel 1947-ben jelent meg. Gyógyszer technológiai tárgykorú tankönyvei a hazai egyetemi oktatás gerincét képezik ma is.

Életében új fejezetet jelentett, amikor a Minisztertanács a Szegedi Orvostudományi Egyetem tanszékvezető egyetemi tanárává nevezte ki. 1963-tól 1967-ig az egyetem egyedüli rektorhelyettese volt. Ezt követően 12 éven át a Gyógyszerésztudományi Kar dékáni tisztét látta el.

Közvetlen irányításával, szegedi működése alatt, mintegy 80 egyetemi doktori értekezés került elfogadásra. A „Gyógyszerformák kolloidfizikai sajátosságainak és a hatóanyag szabadbá válásának tanulmányozása” címen általa irányított kutatások eredményeként az Intézetet a legutóbbi tervperiódusban a Szegedi Orvostudományi Egyetemen az öt legkiválóbb közé sorolták.

A különböző bizottságokban vállalt tevékenységen kívül a szakmai közéleti munkákból is kiemelkedő részt vállalt. Az MTA és Egészségügyi Minisztérium Gyógyszerészeti és Gyógyszerkönyvi Bizottsága, a Magyar Gyógyszerkönyv, a Formulae Normales szerkesztő bizottságaiban irányító szerepet tölt be. A Magyar Gyógyszerészeti Társaság alelnöke, majd két periódusban elnöke volt. A MOTESZ elnökségének, utóbb központi vezetőségének tagja. Az Acta Pharmaceutica Hungarica szerkesztő bizottságában a lap megalakulásától kezdve tagként működik.

Érdemei elismeréseként számos hazai és külföldi kitüntetést kapott. A Halle—Wittenbergi Martin Luther Egyetem díszdoktora. A J. E. Purkyně Csehszlovák Orvosi Társaság tiszteletbeli tagja, a Lengyel Gyógyszerészeti Társaság és a Szovjet Gyógyszerészeti Társaságok Szövetségének tiszteletbeli tagja.

A Hazafias Népfront Szeged városi Bizottságának több éven át volt az elnöke. Az Országos Béketanácsban és az Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségében aktív részvételt vállalt.

Kedvessy professzor rendkívül széles körű tevékenységének eddigi nagyon rövid és tömör összefoglalása érzékeltetni kívánta a magyar gyógyszerészet történetében betöltött kiemelkedő szerepét.

Kívánjuk, hogy az eddigiekhez hasonló aktivitással, széles skálán járuljon továbbra is hozzá a magyar gyógyszerészet hírnevének öregbítéséhez, melyhez ezúton is jó egészséget kíván a

Szerkesztő Bizottság